2020年度深圳市科学技术奖励申请指南

一、申请内容
申请深圳市科学技术奖市长奖、自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖四类奖项。
二、设定依据
（一）《深圳市科学技术奖励办法》，深圳市人民政府，深府〔2016〕87号；
（二）《深圳市科学技术奖励办法实施细则》，深圳市科技创新委员会，深科技创新规〔2016〕3号；
（三）《关于强化科技支撑打赢疫情防控阻击战 促进企业健康发展的若干措施》，深圳市科技创新委员会，深科技创新〔2020〕38号。
三、奖励强度与方式
奖励强度：有数量限制，受市科学技术奖奖金年度总额控制。
市长奖、自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖四类奖项奖金标准如下：
（一）市长奖每名300万元；
（二）自然科学奖一等奖奖金100万元，二等奖奖金50万元；
（三）技术发明奖一等奖奖金100万元，二等奖奖金50万元；
（四）科技进步奖中的技术开发类和重大工程类项目一等奖奖金100万元，二等奖奖金50万元；社会公益类项目一等奖奖金50万元，二等奖奖金30万元。
审批方式：单位申报、专家评审、答辩或现场考察、社会公示、审批机关审定。
四、办理条件
申请奖励应当符合以下条件：
（一）申请市长奖的，应当是在当代科学技术前沿取得重大突破或者在科学技术发展中有卓越贡献，或是在科学技术创新、科学技术成果转化和高技术产业化中，创造巨大经济效益或者社会效益的自然人；应当由市、区人民政府有关部门推荐提名；项目的主要工作应当在深圳市内完成。
（二）申请自然科学奖的，应当是在基础研究和应用基础研究中阐明自然现象、特征和规律，做出重要科学发现的自然人。要求：
1.仅限于在国内立项的科学研究成果，其代表性论文、论著公开发表时间2年以上（即2017年12月31日前发表）；
2.每位完成人必须是代表性论文或论著的作者，排名前3位的完成人（含少于3位完成人的）必须是代表性论文、论著的第一作者或通讯作者；
3.项目所附材料清单中的代表性论文或论著，以申请书所列目录及重要性顺序提交,不超过8篇。鼓励填报在国内期刊发表的论文或国内出版的专著。
（三）申请技术发明奖的，应当是运用科学技术知识做出产品、工艺、材料及其系统等重要技术发明的自然人。要求：
1.申请项目必须有已经获得国家授权的发明专利，且推广应用时间在2年以上（即2017年12月31日前已应用），新冠肺炎疫情防控的科技成果不受推广应用满2年的限制；  
2.本项目前3位完成人（含少于3位完成人的）必须是项目授权知识产权的发明人；
3.项目申请书所列发明专利必须提交相应证书、摘要页、权利要求书和说明书；
4.项目所附材料清单中的知识产权及相关权利要求书、代表性论文，以申请书所列主要技术专利及重要性顺序、技术关联的主要发表论文及重要性顺序提交。
（四）申请科技进步奖的，应当是在应用推广先进科学技术成果，完成重大科学技术工程、计划、项目等方面做出突出贡献的组织或者自然人。要求：申请项目研究成果整体推广应用时间在2年以上（即2017年12月31日前已应用）；重大工程类项目要有国家、省或者市发改部门立项批文，并提交2017年12月31日前的工程竣工验收报告；新冠肺炎疫情防控的科技成果，申请科技进步奖不受上述限制。
（五）对涉及有审批要求的项目，必须提交相应的行业许可批准证明材料（如：新药、医疗器械、动植物新品种、农药、化肥、兽药、食品、通信设备、电力设备、压力容器等），除新冠肺炎疫情防控的科技成果外，其获得批准时间达到2年以上（即2017年12月31日前已获得批准）。
（六）市科学技术奖自然科学奖、技术发明奖和科技进步奖，同一人同一年度只能作为一个申请项目的完成人参加评定。
（七）上两个年度（指2018年度或2019年度）市科学技术奖自然科学奖、技术发明奖和科技进步奖获奖项目完成人，不能作为完成人申报本年度市科学技术奖自然科学奖、技术发明奖和科技进步奖（新冠肺炎疫情防控的科技成果申请技术发明奖和科技进步奖的，不受上述限制）。
（八）在市科学技术奖以往年度获奖项目或本年度其他申请项目中所列的代表性论文专著、主要知识产权证明、主要技术评价证明材料,不得重复使用。
（九）申请项目第一完成人必须征求未列入报奖主要完成人的知识产权权利人（发明专利指发明人）、论文专著作者的同意，并签署承诺。
（十）申请项目代表性论文（专著）的第一作者、通讯作者未列入申请项目完成人时，其本人应当出具知情同意证明。
（十一）列入国家或省市级科技计划、基金支持的申请项目，应当提供结题验收证明（新冠肺炎疫情防控的科技成果除外）。
（十二）属于两个以上（含两个）完成人合作完成的申请项目，必须提交完成人合作关系证明、出具合作完成的证明材料。
（十三）申请单位或完成人未列入科研诚信异常名录或者联合惩戒名单。
（十四）《深圳市科学技术奖励办法实施细则》第六条规定的其他条件。
五、申请材料
（一）登录深圳市科技业务管理系统在线填报申请书，提供通过该系统打印的申请书纸质文件原件。
（二）根据每类奖项申请书填写说明的要求，网上提交相应的附件材料，复印件应加盖公章。
（三）申请技术发明奖、科技进步奖技术开发类或重大工程类的，还需在网上提交：
1.申请项目的专项审计报告：统计范围为申请项目整体应用推广开始截止至2019年底（新冠肺炎疫情防控的项目应用推广时间截止到申请日前），应包含申请项目已整体应用推广的产品名单、形成的收入、毛利额、上缴税金，分年度统计；出具申请项目专项审计报告的第三方专业机构为依法注册成立的会计师事务所，由申请单位自行选定；审计报告应当采用经深圳市注册会计师协会备案的含有防伪标识封面的专项报告。
2.申请项目的完成人所在完成单位及推广应用情况中所列应用单位产生的应用情况和效益佐证材料，指用于佐证应用情况和效益的客观材料，如验收报告、用户报告、技术合同、销售或服务合同、检测报告等。应用单位出具的相应说明或证明可以作为佐证材料，不要求必须提交，如提交，须加盖法人单位公章。填写经济效益数据的，提交支持数据成立的客观佐证材料，如到账凭证或所在单位财务部门出具的相关证明等。
[bookmark: _GoBack]（四）提交的纸质材料包括：通过系统打印的奖项申请书封面及填表承诺书（应按要求加盖公章和签名）；申请书中包含完成人签名的表格（技术负责人基本情况、主要完成人情况、代表性论文专著目录、主要技术专利、完成人合作关系说明、完成人合作关系汇总表等）。其余不需提交纸质材料。
以上材料一式一份，A4纸正反面打印/复印，装订成册（胶装）。
申请单位对申请材料的合法性、真实性、准确性和完整性负责。如有虚假，我委核实后将不予奖励，并将申请单位列入我委科研诚信负面清单，视情节轻重，依法追究相关责任。
六、申请表格
本指南规定提交的表格，登录深圳市科技业务管理系统https://sticapply.sz.gov.cn/在线填报。
七、审批受理机关
（一）受理机关：市科技创新委
（二）受理时间：
网上填报受理时间：5月6日至6月14日（截止至18：00）
书面材料受理时间：6月15日至6月19日
    （三）联系人：88102264、88102159
（四）受理地点：福田区福中三路市民中心行政服务大厅5-42号窗口。
八、审批决定机关
市科技创新委会（市奖励办）提出拟奖名单报市奖励委审定后，报市政府批准。
九、审批程序
申请人网上申报——向市科技创新委收文窗口提交申请材料——市科技创新委（市奖励办）对申请材料进行初审——组织专家评审——市科技创新委（市奖励办）拟定拟奖名单——社会公示——市科技创新委（市奖励办）报市奖励委审定拟奖名单——市科技创新委（市奖励办）报市政府批准——市科技创新委（市奖励办）拨付奖金。
十、审批时限
每年一次，成批处理。
十一、审批证件及有效期限
证件：批准文件和证书。
有效期限：无。
十二、审批的法律效力
申请人凭批准文件获得市科学技术奖奖金和荣誉证书。
十三、收费
不收费。
十四、年审或年检
无年审。

声  明：市科技创新委从未委托任何单位或个人为项目申报单位代理资金申报事宜，申请单位必须自主申报。凡是购买、委托代写项目申请书的，或是提供虚假证明材料的，一经发现并查实，即视为骗取财政资金，一律不予受理、取消申请资格或撤销立项项目，并按规定严肃处理。市科技创新委将严格按照有关标准和程序受理，不收取任何费用。如有任何中介机构和个人假借我委领导和工作人员名义向申报单位收取费用的，请知情者即向市科技创新委举报。
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