2022年文化产业园区公共服务平台
项目申报指南

一、设定依据
（一）《深圳市文化产业发展专项资金资助办法》（深府规〔2020〕2 号）；
（二）《深圳市文化广电旅游体育局文化产业发展专项资金扶持计划操作规程》（深文规〔2020〕3号）；
（三）《深圳市文化和体育产业专项资金管理办法》（深文规〔2020〕2号）。
二、支持对象
本扶持计划资助对象是深圳市级以上文化产业园区（基地）。主要对园区（基地）建设的服务园区（基地）相关文化企业的公共平台进行资助。包括信息交流服务平台、专业技术和设备服务平台、文化产业人才支撑平台、管理咨询服务平台、投融资服务平台、创业孵化平台、文化产业数据支撑平台、园区管理监测平台、公共服务空间平台等。申报单位需已在深圳市文化产业发展专项资金网上申报系统注册并提交基本信息，经审核认定为文化产业经营单位。
三、申报条件
（一）申报单位具备《深圳市文化广电旅游体育局文化产业发展专项资金扶持计划操作规程》第四条规定的基本条件。
（二）公共平台已建成运营（建成时间距申报通知发布之日不超过两年），并开展日常服务。
（三）平台有显著的公共性，服务对象以园区或基地相关文化企业为主，已服务企业不少于20家。
（四）平台有专业的运营管理团队，有科学合理的运营机制和规范的管理制度。
（五）平台实际投入不少于50万元。平台建成运营后，对提升园区（基地）运营管理和服务入驻企业水平效果明显。
四、资助方式、数量及范围
（一）资助方式及数量：事后资助，有数量限制，根据项目运营情况的适用性、使用率及发展前景等综合评定，受市文化产业发展专项资金年度总额限制。
（二）资助标准：按照不超过实际投入的30%比例，最高不超过100万元给予资助。
（三）资助范围：2020年及以后产生的与平台相关的建设投资、研发费用和运营管理费用。不包括购买原材料、房租、水电和差旅费等支出。
五、申报材料
（1） 网上申报
登录深圳市文化产业发展专项资金网上申报系统（网址：https://wczxzj.szwen.cn），点击“项目申报”，选择“网上申报”栏目中的“文化产业园区（基地）平台项目”，在线填报申报书并按系统提示要求上载相关附件。
（2） 书面材料提交
系统初审通过后，提交如下纸质材料：
1.通过系统下载打印的申报书纸质文件（盖公章）。
2.法定代表人身份证明复印件（盖公章）。
[bookmark: _GoBack]3.企业近三年度（2019-2021年）会计报表的年度审计报告复印件（首页盖公章，需有备案二维码）。
4.税务部门提供的企业近三年度（2019—2021年）纳税证明（盖公章）。
5.申报单位房屋产权证明或房屋租赁合同复印件。
6.申报项目介绍材料。
7.与申报项目直接相关的原创知识产权证明文件。
8.申报项目主创人员名单及相关资格证书。
9.申报项目费用明细表及相关凭证材料（实际支出的发票、记账凭证、合同、银行转账凭证等）。
以上材料除法定代表人身份证外均验原件存复印件，复印件按A4纸型制作，双面打印，编排目录页码并装订成册，一式两份，封面加盖公章，整本侧面加盖骑缝章。
六、受理机关
（一）受理机关：深圳市文化广电旅游体育局。
（二）受理时间：
网上填报受理时间：即日起至2022年5月17日18:00。
初审结果发布时间：2022年5月31日，由申报系统反馈初审结果信息。
（三）书面材料受理地点：通过初审的企业根据系统信息要求的时间和地点，按本指南第五项指引提交书面材料，逾期不予受理。
（四）咨询电话：88101181
七、决定机关
深圳市文化广电旅游体育局。
八、申报和审核程序
网上申报——网上初审——提交书面材料——市文化广电旅游体育局委托财务审计——专家评审——现场考察——市文化广电旅游体育局党组会议审议——社会公示——市文化广电旅游体育局下达资金计划——拨付资助经费。九、办理时限
此项目为2023年储备项目，2022年完成评审，预计2023年拨付资金。
十、其他相关事项
（一）我局没有和任何中介机构合作，也从未委托任何单位或个人代理资金申报事宜，请项目申报单位自主申报。我局将严格按照有关标准和程序受理与评审，不收取任何费用。
（二）申报主体不存在重大违法违规行为，未被列为失信联合惩戒对象，无逾期未办理验收或验收未通过的项目。
（三）申报企业在专项资金的申报、使用、审核、管理等过程中存在以下情形的，将按专项资金管理相关规定予以处理，并视情节轻重列入专项资金失信名录或风险提示名单，向市相关财政资金管理部门予以通报：
1.在申报过程中弄虚作假，骗取专项资金的； 
2.拒不执行信息报告制度的；
3.违反规定多头申报财政资金资助的；
4.其他违反专项资金管理制度的行为。
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