附件2
深圳市市场监督管理局
2023年等级专业化食品安全检查员
（食品经营）承诺责任书
     【重要提示】：检查员每年完成年度任务和要求（未安排任务或安排任务不足的情形除外）、，并能自愿递交本书（PDF版）后，市局再统一续聘，无法承担本书内容或未递交的不再续聘。




为进一步规范深圳市市场监督管理局专业化职业化食品安全检查员（以下简称检查员）的管理，依据上级检查员管理办法指导意见结合本市要求，本人承诺遵守以下管理要求：
一、服从深圳市市场监督管理局每年工作安排，按专业等级每年承担以下工作：
（一）初级检查员：承担与能力相适应的现场检查任务，撰写检查报告,参与制定检查方案、技术文件编写等，每年至少参加2次的检查任务（因选派任务的不足的特殊情况除外）。
（二）中级检查员：承担检查组组长，负责本组检查任务的落实，专业编审本组检查报告，每年至少参加6次现场检查任务、每年承担不少于6名初级检查员的现场培训指导等有关工作，按需要参与重大复杂检查任务、检查标准及教材编制等工作。
[bookmark: _GoBack]（三）高级检查员：承担检查组组长，每年至少参加6次现场检查任务、每年承担不少于6名中级、6名初级检查员等或基层监管人员现场培训指导等有关工作，每年重点承担不少于20个检查任务专业指导（含20份检查报告的专业把关），每年轮值参与全市重点检查任务的专项检查分析报告的高级专业把关不少于1次，每年承担检查员的培训授课不少于1次，参与检查员考评、教材编制、课题研究等有关专业管理工作。
   （四）首席检查员：承担食品经营检查员队伍建设与管理重要改革与发展决策研究事项，每年负责全市重点检查任务专项报告的专业总审核不少于3次，每年至少参加6次现场检查任务，每年承担不少于3名高级、6名中级或初级检查员或基层监管人员的培训指导等有关工作，每年承担不少于20个检查任务专业指导（含20份检查报告的专业把关），每年轮值参与全市重点检查任务的专项检查分析报告的专业把关不少于2次，每年承担检查员的培训授课不少于1次，主要承担每年检查员考评、教材编制、人员年度考评等专业管理工作。
二、每年按时参加完成继续教育培训和考核，不断提高检查专业能力。
三、上岗形象：检查时佩戴《深圳市市场监督管理局食品安全检查员证》及有关身份或工作证明、穿检查员工作马甲（执法人员着制服和执法证），仪容仪表符合职业检查员岗位要求，遵守食品加工过程从业人员卫生要求。
四、检查标准：严格执行监管部门指定的检查任务和检查标准，如实记录检查情况，客观公正综合评价，及时提交检查报告和相关资料；确保食品经营食品安全检查要求与监管部门最新要求保持一致。
五、遵守检查员每年动态管理的要求：因岗位调整或个人原因不能继续参加检查工作的，应及时主动告知检查员管理部门；检查员存在年度考核不合格、未履行检查职责、不当履职或者存在违法违纪等情形的，市市场监管局将视情况暂停或取消其检查员资格，按照有关要求处理违法行为。
六、严格遵守有关廉政纪律和工作保密规定：检查中严格防范利益冲突，如有需要“回避”情形应提前告知。
七、做到“三不得”、“六不讲”：
“三不得”:从事非监管部门指定的食品经营检查任务，不得利用食品经营检查员的身份证明进行检查,不得夸大宣传个人专业水平，不得违法违规从事市场推销等工作。
“六不讲”：本人不懂或不熟悉的内容不讲；可能不准确的信息传言、没有经过权威部门发布的不可靠信息不传播；涉及违法广告不讲；不利于同行及社会团结和谐的内容不讲；不文明、不道德、威胁利诱的语言不讲。
	本人承诺：以上要求和纪律都能自愿遵守，如有违反情形将服从市局每年检查员动态管理要求的决定。



本人签字：                          
  年   月  日







