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《深圳市宝安区关于推动智能机器人和智能传感器产业集群高质量发展的若干措施
（征求意见稿）》起草说明

为贯彻落实市委市政府关于“20+8”战略性新兴产业集群发展的规划和部署，进一步推动宝安区智能机器人和智能传感器产业集群高质量发展，依据《深圳市人民政府关于发展壮大战略性支柱产业集群和培育发展未来产业的意见》（深府〔2022〕1号）和《宝安区关于落实<深圳市人民政府关于发展壮大战略性支柱产业集群和培育发展未来产业的意见>的工作方案》（深宝府〔2022〕69号）等文件精神，加快宝安区智能机器人和智能传感器产业集群发展，抢占产业发展的制高点，增强产业核心竞争力，宝安区科创局研究起草了《宝安区关于推动智能机器人和智能传感器集群高质量发展的若干措施（征求意见稿）》（以下简称《若干措施》）。现将有关情况说明如下：
一、起草背景
智能机器人、智能传感器产业是深圳“20+8”产业集群中重点发展的战略性新兴产业。随着数字化转型迅速推进，产业化及应用推广进程加速，国产替代已成为行业共识，智能机器人、智能传感器产业迎来了快速发展的战略机遇期，将为推动中国实现智能化提升提供强劲引擎。
宝安区智能机器人、智能传感器行业已具备良好发展基础，创新能力稳步提升，应用水平显著提高，产业竞争能力稳步增强，培育出一批具有竞争力的企业和创新平台，但仍面临着关键技术缺失、技术创新能力不强、国际竞争力不足、产业生态不健全、高端复合型人才匮乏等问题。
因此，通过制定出台推动智能机器人和智能传感器发展的扶持政策，集中资源加大产业支持力度，对于推进宝安区智能机器人和智能传感器产业高质量发展，加快打造优质产业集群，具有重要意义。
二、起草过程
根据区政府工作部署，区科创局对《若干措施》启动了专题研究工作。一是全面梳理了我区智能机器人和智能传感器产业发展情况和政策，对比了其他地区政策，总结了现行政策中存在的不足。二是通过企业座谈、专家座谈等形式深入了解了我区智能机器人和智能传感器产业发展的迫切需求及面临的主要问题。三是根据宝安区的实际情况，系统梳理了产业发展需要重点支持的环节，为《若干措施》编制提供了依据。在此基础上，区科创局起草形成了《若干措施》初稿。
三、起草思路和主要原则
《若干措施》编制坚持创新导向、问题导向和需求导向等基本原则，落实市智能机器人、智能传感器产业指导性文件要求，加大对战略性、基础性、原创性项目的资助力度。
一是坚持创新导向。通过支持研发应用、创新示范，实现科技创新资源整合，结合宝安区“黄金内湾”地缘优势，将宝安打造成为覆盖研发设计、生产制造、应用示范的智能机器人、智能传感器全链条集聚区。
二是突出问题导向。聚焦我区缺乏智能机器人和智能传感器领域专业园区、源头创新投入力度较弱、重大公共服务平台短缺等瓶颈问题，对症施策，精准破局。
三是坚持需求导向。结合产业集群特点，从重大项目、技术攻关、产业应用等多方面，营造具有特色和竞争力的智能机器人和智能传感器产业发展生态。
4、 主要内容
《若干措施》主要包括：
（一）重点支持方向
本措施重点支持工业机器人、服务机器人、特种机器人和其他机器人，以及传感器元件、信号转换器、微控制器与数字信号处理器、通信控制器等产业领域领域，推动智能机器人、智能传感器产业技术创新，规划建设国内领先的智能机器人、智能传感器产业研发和制造基地。对技术含量高、应用前景好、示范带动作用强、处于产业链关键环节的产品、平台和项目，在产业基础建设、产业链提升及融合发展、产业生态营造等方面予以优先支持。
（二）重点支持措施
本部分共提出十条重点支持内容，包括支持企业与项目落地、支持特色园区建设与运营、支持关键核心环节技术攻关、支持新产品验证与检测、支持创新平台建设、支持初创期企业融资、鼓励进军全球一线产业链、推动制定通用标准、支持行业协会发展、强化产业发展保障等。
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