《光明区关于推动人工智能和软件信息
产业高质量发展的若干措施》
起草说明

为深入贯彻落实《深圳市加快推动人工智能高质量发展高水平应用行动方案（2023-2024年）》《深圳市培育发展软件与信息服务产业集群行动计划（2022-2025年）》《深圳市推动软件产业高质量发展的若干措施》（深府规〔2022〕5号）等文件精神，推动光明区人工智能、软件与信息服务产业（以下简称“软件信息产业”）集聚发展和高质量发展，有力支撑深圳打造“国家新一代人工智能创新发展试验区和国家人工智能创新应用先导区”“国家数字经济创新发展试验区”及“国际软件名城”，结合光明区实际，深圳市光明区工业和信息化局（以下简称“我局”）牵头起草了《光明区关于推动人工智能和软件产业高质量发展的若干措施》（以下简称《若干措施》），现就《若干措施》编制情况说明如下：
一、工作背景
（一）推动人工智能发展的背景
1.国家省市高度重视人工智能产业发展。当前，人工智能已经成为全球科技创新的关键领域和数字经济时代的重要支柱，是新一轮科技革命和产业革命的重要驱动力量。早在2017年，国务院出台了《新一代人工智能发展规划》。党的二十大提出，推动战略性新兴产业融合集群发展，构建人工智能等一批新的增长引擎。广东省先后发布了《广东省新一代人工智能发展规划》《广东省新一代人工智能创新发展行动计划（2022-2025年）》《广东省人民政府关于加快建设通用人工智能产业创新引领地的实施意见》等规划和政策。2023年5月，深圳市出台了《加快推动人工智能高质量发展高水平应用行动方案（2023—2024年）》，举全市之力打造国家新一代人工智能创新发展试验区和国家人工智能创新应用先导区。
2.大湾区人工智能迅速发展。近几年来，大湾区紧抓人工智能关键核心技术攻关，在产业规模、区域发展、技术创新等方面发展迅速，已初步形成“软硬件开发+核心技术研发+行业领域智能化”的人工智能全产业链。大湾区人工智能产业规模、核心产业规模、企业数量均居全国前列，位列国内第一梯队，重点终端产品发展迅速，部分产品全国领先。产业加快集聚发展，拥有人工智能企业2000余家，已形成华为、腾讯等大型企业为引领，众多中小企业蓬勃发展的良好态势。深圳、广州先后获批建设国家新一代人工智能创新发展试验区和国家新一代人工智能创新应用先导区。创新载体多元，鹏城实验室、人工智能与数字经济省实验室等实验室高质量发展，为人工智能发展提供源动力。智能算力提升，持续夯实全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点韶关数据中心集群、国家超级计算广州中心、国家超级计算深圳中心、“鹏城云脑”等智能算力基础设施，为多领域的科学研究及智能化应用提供支撑。
3.光明区具有发展人工智能的必要性和良好基础。光明区致力于打造世界一流科学城，必须瞄准引领新一轮科技革命和产业革命的关键核心技术攻关，而人工智能已经成为全球科技创新的关键领域和数字经济时代的重要支柱，光明不可在人工智能领域缺位，而应加快布局发展。目前，光明区已集聚人工智能与数字经济广东省实验室（深圳）、鹏城云脑Ⅲ、国家超级计算深圳中心（二期）等人工智能重大创新载体，具备发展人工智能的良好基础。作为世界级的创新舞台，光明区将加快推动人工智能高质量发展高水平应用，打造全球人工智能先锋区域，发挥人工智能创新引领和产业赋能作用，打造高质量发展新引擎。
（二）推动软件产业发展的背景
1.全球软件产业发展现状与趋势。随着新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，全球软件产业加快发展，市场规模不断扩大。据统计，全球软件市场规模已经超过了3万亿美元。随着数字化转型的加速和人工智能、物联网等新技术的普及，未来软件市场规模还将不断扩大。软件行业呈现以下发展趋势：一是人工智能和机器学习技术正在改变软件行业格局，应用人工智能和机器学习技术以提高软件智能化水平和用户体验。二是云计算技术已经成为了软件行业的重要趋势，采用云计算技术以降低IT成本和提高数据处理能力。三是物联网技术将为软件行业带来新的发展机遇，应用物联网技术以提高生产效率和管理水平。
2.国内软件产业发展状况及导向。近年来，我国软件产业发展不断加快。2022年，全国软件产业规模以上企业累计完成软件业务收入10.8万亿元。国家对软件业一直采取积极鼓励的政策，“十四五”规划提出加快推动数字产业化，培育壮大人工智能、大数据、区块链、云计算、网络安全等新兴数字产业，提升通信设备、核心电子元器件、关键软件等产业水平。《“十四五”软件和信息技术服务业发展规划》中对我国软件业发展进行了系统性规划，指出到2025年，规模以上企业软件业务收入突破14万亿元，年均增长12%以上，工业APP突破100万个，建设2-3个有国际影响力的开源社区，高水平建成20家中国软件名园。
3.深圳市软件产业基础雄厚。深圳市拥有雄厚的软件产业发展基础，2022年全市软件产业营业收入9983亿元，规模位居全国大中城市第二（仅次于北京）；软件产业集群规模位居“20+8”产业集群第一。根据市统计局数据，2020-2022年，全市软件产业增加值增速分别为10.4%、10.7%和5.4%，均大幅高于GDP增速。2023年上半年，全市软件产业增加值2185.5亿元，同比增长13.8%，占GDP比重为13.4%，拉动GDP增长1.7个百分点，贡献率为26.2%，为我市经济增长作出了突出贡献。
二、必要性及重要意义
（一）贯彻落实市里关于人工智能和软件产业发展的战略部署。深圳市高度重视人工智能和软件产业发展，《深圳市人民政府关于发展壮大战略性新兴产业集群和培育发展未来产业的意见（深府〔2022〕1号）》把“软件与信息服务产业集群”列为全市重点发展的20大战略性新兴产业集群之一。2024年3月，中共深圳市委办公厅、深圳市人民政府办公厅印发《关于加快发展新质生产力进一步推进战略性新兴产业集群和未来产业高质量发展的实施方案》，将软件与信息服务产业集群中的“人工智能”升格单列为1个产业集群，并将人工智能产业集群作为具有战略意义、处于风口期、资源投入大的7个战略重点类产业集群之一。制定了《深圳市加快推动人工智能高质量发展高水平应用行动方案（2023-2024年）》《深圳市培育发展软件与信息服务产业集群行动计划（2022-2025年）》《深圳市关于推动软件产业高质量发展的若干措施》等系列政策文件，致力于打造“国家新一代人工智能创新发展试验区和国家人工智能创新应用先导区”“国家数字经济创新发展试验区”及“国际软件名城”。
（二）抢抓人工智能和软件产业发展新机遇。当前，人工智能和软件产业正处于战略性发展机遇期，需充分把握。一是智能化发展机遇。构建万物互联智能社会的步伐明显加快，软件开发与智能化技术深度融合，打开人工智能和软件产业无限发展空间。伴随着智能化技术持续赋能千行百业，软件产业链价值将得以重构，软件开发已经从传统的编程模式逐渐转变为智能化开发模式，为未来科技发展赋予新的动力。融合人工智能（AI）的产品和服务可获得更广阔的市场空间和认可，为软件产业带来新的市场需求。二是制造业数字化转型机遇。传统产业数字化转型提速，数字化转型逐渐从部分行业头部企业的“可选项”转变为更多企业的“必选项”，为人工智能和软件产业发展提供广阔市场空间。三是开源软件生态机遇。开源已成为全球软件技术和产业创新的主导模式，深圳软件产业基础雄厚、产业生态较为完善，在培育构建开源软件生态体系下，软件产业有望迎来更快发展。四是核心技术自主创新机遇。信息技术应用创新需求攀升，软件信息产业加快发展，全国各重点行业对信息技术应用创新需求不断提升，人工智能和软件行业自主核心技术迎来发展良机。
（三）推动拓展我区数字经济新空间。人工智能和软件产业是数字经济时代的重要支柱，驱动云计算、大数据、人工智能、5G、区块链、工业互联网、量子计算等新一代信息技术迭代创新、群体突破，加快数字产业化步伐。人工智能、软件与其他行业融合发展的赋能、赋值、赋智特性，全面推动经济发展数字化、网络化、智能化转型升级，持续激发数据要素创新活力，加快产业数字化进程，促进产业体系整体性质量变革、效率变革和动力变革。
（四）赋能我区制造业新变革。人工智能和软件是制造强国的关键支撑。人工智能的发展，让通用智能赋智各行各业成为可能。软件可扩展产品功能，变革产品的价值创造模式，催生平台化设计、个性化定制、网络化协同、智能化生产、服务化延伸、数字化管理等新型制造模式，赋予制造企业新发展动能。加快发展人工智能和软件产业，推动核心技术突破和示范应用，可赋能我区制造业数字化转型、“8+5”产业集群高质量发展，实现我区制造业“软硬一体化”转型升级。
（五）推动我区城市社会全面数字化转型。建设世界一流科学城，不仅需布局世界一流的重大科技基础设施，也必须打造世界一流的数字化、智慧化城市基础设施和配套设施。人工智能和软件产业是建设数字社会、智慧城市的关键支撑和核心内容，是提高政府精准决策效益及公共服务水平的重要支撑，也是提升现代化治理能力的重要手段。加快发展人工智能和软件产业，推动人工智能、软件产业与交通、能源、教育、医疗、城市管理、零售、餐饮、物流等其他行业融合发展，全面推动我区各领域数字化、网络化、智能化转型，赋能世界一流科学城和深圳北部中心建设。
三、起草依据
（一）上位政策文件依据。本措施起草主要以《新一代人工智能发展规划》《新时期促进集成电路产业和软件产业高质量发展若干政策（国发〔2020〕8号）》《工业和信息化部关于印发“十四五”软件和信息技术服务业发展规划的通知》《深圳市人民政府关于发展壮大战略性新兴产业集群和培育发展未来产业的意见》《关于加快发展新质生产力进一步推进战略性新兴产业集群和未来产业高质量发展的实施方案》《深圳市加快推动人工智能高质量发展高水平应用行动方案（2023—2024年）》《深圳市培育发展软件与信息服务产业集群行动计划（2022-2025年）》《深圳市推动软件产业高质量发展的若干措施》等上位规划及政策文件为依据。
（二）参考其他地区政策。为提升我区发展人工智能和软件产业的政策优势，我们在起草过程中，对全市兄弟区及市外其他地区的有关软件产业政策文件进行了广泛收集和深入系统的分析研究，并按“人无我有、人有我优、符合区情”的原则，提升我区发展人工智能和软件产业政策优势。参考其他地区的软件产业政策文件包括《宝安区推动软件和互联网产业高质量发展的若干措施》《深圳市龙华区支持软件产业发展若干措施》《深圳市罗湖区扶持软件信息和人工智能产业发展若干措施》《深圳市前海深港现代服务业合作区管理局关于支持人工智能高质量发展高水平应用的若干措施》，福田、南山和坪山等有关政策文件条款，以及北京、广州、苏州、东莞等市外地区软件产业扶持政策。
四、起草过程
针对《光明区关于推动人工智能和软件产业高质量发展的若干措施》的研究起草，主要开展了以下工作：
（一）调研产业发展状况。研究国内外人工智能和软件产业发展情况和未来发展趋势，深入对比兄弟区人工智能和软件产业发展现状和优势，调研摸底我区人工智能和软件产业发展状况，全面掌握我区现有人工智能和软件企业数量、企业规模、业务布局、创新能力、人才等情况，研究分析我区人工智能和软件产业发展现状及存在的主要问题。
（二）研究上位规划与政策。全面研究国家、省、市关于人工智能和软件产业发展的规划与政策，重点研究《新一代人工智能发展规划》《新时期促进集成电路产业和软件产业高质量发展若干政策》《工业和信息化部关于印发“十四五”软件和信息技术服务业发展规划的通知》《深圳市人民政府关于发展壮大战略性新兴产业集群和培育发展未来产业的意见》《关于加快发展新质生产力进一步推进战略性新兴产业集群和未来产业高质量发展的实施方案》《深圳市加快推动人工智能高质量发展高水平应用行动方案（2023—2024年）》《深圳市培育发展软件与信息服务产业集群行动计划（2021-2025年）》《深圳市推动软件产业高质量发展的若干措施》等规划与政策文件，确保我区人工智能和软件信息产业政策符合上位规划与政策的部署和要求。
（三）学习借鉴其他地区相关产业政策。广泛收集和研究兄弟区及市外其他地区的人工智能和软件产业扶持政策，重点学习借鉴了我市兄弟区及北京、广州、东莞、武汉、杭州、苏州、成都、厦门、福州等地区推进人工智能和软件产业发展的政策措施。
（四）调研听取相关企业的政策诉求。组织召开了多次辖区人工智能和软件信息产业研讨座谈会，邀请市内重点科研机构、行业协会、龙头企业、投资机构等参与，听取对本政策起草的意见建议，并认真研究和合理化吸收。
五、起草思路
本《若干措施》的起草工作以积极贯彻落实国家、省、市关于人工智能和软件产业发展的规划部署和政策要求为统领，紧抓人工智能和软件发展新趋势，坚持问题导向和目标导向，立足我区人工智能和软件产业发展实际情况和存在的突出问题，聚焦企业发展需求，研究制定具体政策措施。
一是重点衔接市级相关产业政策。落实深圳市推动人工智能、软件产业高质量发展的政策导向和对各区实施该政策措施的责任分工要求。
二是紧抓人工智能和软件产业发展新趋势。大力支持人工智能技术攻关，加快建设智能算力平台，支持人工智能与各行业融合应用，加快发展我区人工智能产业。聚焦软件开发、信息系统集成、信息处理和存储、数字内容服务以及互联网信息服务、互联网平台等领域，大力支持关键性基础软件和核心工业软件开发，加快推动云计算、大数据、区块链、物联网、工业互联网、虚拟现实、元宇宙、网络直播等新兴行业平台软件和APP应用软件开发、数字内容制作及应用场景开发。
三是坚持目标导向和问题导向。针对我区人工智能和软件产业集群弱小、专业产业园区稀缺、创新资源不足、与各行业融合应用程度不高、人才缺口大等突出问题，制定相应的扶持措施。
四是聚焦企业发展需求。针对企业普遍反映的政策诉求，在重大项目建设、专业园区建设、孵化器建设、用房租金补贴、创新支持、人才支持、融资支持等方面制定相应的扶持措施。
六、主要内容
本《若干措施》包括构建人工智能产业生态、加快壮大产业集群、拓展产业发展空间、促进企业发展壮大、优化产业发展环境、附则等六个方面、20条。具体如下：
（一）构建人工智能产业生态。重点支持人工智能关键核心技术攻关，强化智能算力平台建设，支持模型创新应用，推动数据要素流通，打造人工智能示范场景。
说明：针对我区人工智能产业尚处于起步阶段，需重点在技术攻关、算力支撑、模型开发应用、数据要素流通、场景应用等方面大力支持，加快构建人工智能产业生态。
（二）加快壮大产业集群。重点支持引进龙头企业和高成长性企业，打造专业孵化器。
说明：针对我区人工智能和软件产业规模非常小、产业生态引领型龙头企业和大中型软件企业稀缺等情况，加快引进一批具有产业集群引领带动作用和核心竞争力的龙头企业，引进培育一批高成长性企业发展，打造专业孵化器，推动产业链上下游协同发展，加快形成人工智能和软件产业集聚发展效应。
（三）拓展产业发展空间。重点支持布局建设鸿蒙特色产业基地，支持打造特色产业园区，加强企业产业用房支持。
[bookmark: _GoBack]说明：推动产业集聚发展，产业空间是基础条件。我区用地用房政策长期忽视软件产业，产业用地、用房等产业资源对软件产业配置非常少，对软件产业空间的规划布局建设严重不足，缺乏大型软件产业基地和专业产业园区，不利于吸引人工智能和软件企业到光明发展，仅有的人工智能和软件企业也分散在各个角落，未形成集聚发展效应。
（四）促进企业发展壮大。重点支持人工智能和软件企业做大做强、做优做精，鼓励企业上市发展。
说明：针对我区人工智能和软件企业数量少、规模小等问题，通过支持企业“小升规”“规做精”“优上市”，全链条推动人工智能和软件企业做大做强。
（五）优化产业发展环境。重点支持人工智能和软件企业融资发展及企业人才发展，支持举办重大产业活动。
说明：针对我区人工智能和软件人才不足、企业存在融资需求、产业发展氛围不足等问题，支持大力引进人工智能和软件领域高层次人才，给予贷款贴息贴保、股权融资支持，积极举办重大产业活动，营造鼓励人工智能和软件产业发展的良好氛围。
（六）附则。包括支持范围、支持原则、实施效力与解释等。
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