深圳市技术合同认定登记办理指南
（2025年修改版）
一、申请内容
技术合同是当事人就技术开发、转让、许可、咨询或者服务订立的确立相互之间权利和义务的合同。
已订立合同且具备相应减免税资质的当事人应当先向市科技行政主管部门申请办理技术合同认定登记，符合登记条件的，可取得市科技行政主管部门出具的认定登记证明，再向市税务主管部门办理纳税申报，申请享受免征增值税、减免企业所得税以及企业研究开发费用加计扣除等税收优惠政策，同时归集和留存技术合同相关资料，以备市税务主管部门核查。
未经市科技行政主管部门认定登记的技术合同，市税务主管部门可以不予受理相关税收优惠申请。
二、认定依据
（一）《中华人民共和国民法典》，2020年5月28日第十三届全国人民代表大会第三次会议通过；
（二）《技术合同认定登记管理办法》，国科发政字〔2000〕63号；
（三）《技术合同认定规则》，国科发政字〔2001〕253号；       
（四）《深圳市技术合同享受税收优惠事项管理办法》，深科技创新规〔2021〕4号；
（五）《关于企业研究开发费用税前加计扣除政策有关问题的公告》，国家税务总局公告2015年第97号；
（六）《关于全面推开营业税改增值税试点的通知》，财税〔2016〕36号；
（七）《关于居民企业技术转让有关企业所得税政策问题的通知》，财税〔2010〕111号；
（八）《技术合同认定登记工作指引》，国科火字〔2022〕159号。
三、优惠政策
技术合同认定登记是兑现各级各类促进科技成果转化优惠政策的重要依据，经认定登记的技术合同可享受以下优惠政策：
（一）免征增值税：纳税人提供技术转让、许可、技术开发和与之相关的技术咨询、技术服务，免征增值税。转让方或开发方须开具增值税普通发票；
（二）减免所得税：符合条件的居民企业年度技术转让所得不超过500万元的部分，免征企业所得税；超过500万元的部分，减半征收企业所得税；
（三）研发费用加计扣除：委托、合作研究开发项目的合同应经科技行政主管部门认定登记，作为享受研发费用加计扣除优惠政策的留存备查资料；
（四）政策服务：科技成果转化奖励提取，技术转移和成果转化资助。技术合同认定登记证明可用于高校、科研机构和企业的研发投入绩效评价等。
四、认定类型
根据《中华人民共和国民法典》《技术认定登记管理办法》和《技术合同认定规则》的相关规定，以下五种类型技术合同可申请技术合同认定登记：
（1） 技术开发合同
技术开发合同是当事人之间就新技术、新产品、新工艺、新品种或者新材料及其系统的研究开发所订立的合同。技术开发合同包括委托开发合同和合作开发合同，委托开发合同是指一方当事人委托另一方进行研究开发工作并提供相应研究开发经费和报酬所订立的技术开发合同；合作开发合同是指当事人各方就共同进行研究开发工作所订立的技术开发合同。
（二）技术转让合同
技术转让合同是合法拥有技术的权利人，将现有特定的专利、专利申请、技术秘密的相关权利让与他人所订立的合同。技术转让合同包括专利权转让、专利申请权转让、技术秘密转让等合同。
当事人就植物新品种权、集成电路布图设计专有权转让与实施许可及计算机软件著作权转让所订立的合同，按技术转让合同认定登记。
（三）技术许可合同
技术许可合同是合法拥有技术的权利人，将现有特定的专利、技术秘密的相关权利许可他人实施、使用所订立的合同。技术许可合同包括专利实施许可、技术秘密使用许可等合同。目前我市技术许可合同在认定登记时可按技术转让合同予以登记，但国家另有规定的除外。
   （四）技术服务合同
   技术服务合同是当事人一方以技术知识为对方解决特定技术问题所订立的合同，不包括承揽合同和建设工程合同。  
技术中介合同和技术培训合同也属于技术服务合同，在认定登记时按技术服务合同予以登记：
1.技术中介合同是指一方当事人（中介方）以知识、技术、经验和信息为另一方与第三方订立并履行技术合同提供专门服务所订立的合同。
2.技术培训合同是指一方当事人委托另一方对指定的专业技术人员进行特定项目的技术指导和业务训练所订立的合同。
（五）技术咨询合同
    技术咨询合同是指当事人一方以技术知识为对方就特定技术项目提供可行性论证、技术预测、专题技术调查、分析评价报告等所订立的合同。
五、登记类别
对于申请认定符合登记条件的合同，市科技行政主管部门分别出具以下两类认定登记证明：
（一）《深圳市技术转让、技术开发及相关服务性收入认定登记证明》，登记类别为免征流转税，用于办理技术开发、转让、许可及相关咨询、服务合同享受增值税、企业所得税等税收优惠事项；
（二）《深圳市技术合同认定登记证明》，登记类别为其他，用于办理享受除增值税以外的其他税收优惠事项。
同一份技术合同只可以选择一种登记类别，不可同时以及重复申请。
六、办理条件
（一）申请人应是在深圳市（含深汕特别合作区）依法注册的法人、其他组织，或者自然人； 
（二）申请认定登记的技术合同应为生效并在有效期内的合同，且由技术交易卖方提出申请，涉外技术引进合同可由技术交易买方提出申请。
备注：技术交易卖方是指技术开发、咨询、服务合同的受托方，或者技术转让合同的让与方，或者技术许可合同的许可方等；技术交易买方是指技术开发、咨询、服务合同的委托方，或者技术转让合同的受让方，或者技术许可合同的被许可方等。
七、申请材料
（一）申请人登录深圳市科技业务管理系统，在线填报合同信息，并提交合同书原件（加盖双方骑缝章）和相关附件。
（二）提交申报材料真实性承诺书（见附件）。
视不同情况，申请人还需提交以下补充材料：
（三）对于非法定代表人或组织负责人签名的合同，应当提交其法定代表人或者组织负责人授权签订合同的书面授权证明（加盖公章）。
（四）对于涉外合同，应当提交中文合同或者双语对照合同，合同为外文形式的，应当同时提交与原合同释义相同的中文副本及一致性承诺书（加盖公章）；合同中金额为外币的，按结算日汇率折算为人民币金额申报，并附上相应的财务收入说明（加盖财务专用章）。
（五）对于知识产权转让或实施许可的合同，应当载有知识产权归属的相关条款，且附上相对应的知识产权（包括专利证书、计算机软件著作权登记证书、植物新品种权、集成电路布图设计专有权转让与实施许等）等相关证明材料。
（六）对于以技术入股和技术股权转让方式订立的合同等，应当提交具有相应资质的第三方机构出具的无形资产评估报告
（七）对于提成支付或者分期支付（月、季度或年度）的合同，按实际发生金额填报，并附上当期财务收入说明（加盖财务专用章）。
（八）对于人力资源外包合同，除合同（包括框架协议书）外，应当附上当期财务收入说明、当期所开发项目内容情况及人工时计算说明（加盖财务专用章）。
（九）对于与技术开发、转让（许可）相关的技术咨询、服务合同，应当附上此前已认定登记的相关技术开发、转让或者许可合同原件及认定登记证明。
（十）对于涉及购置设备、仪器、零部件、原材料等非技术性收入的合同，应当附上详细费用清单，列明不属于技术性收入部分的合同价款（加盖财务专用章）。
（十一）合同内容不明确、不完整的，或者材料不齐全，或者材料真实性存疑等，应当附上相关证明材料（加盖公章）。
以上材料须在深圳市科技业务管理系统提交材料原件彩色电子版（PDF格式），其中复印件需加盖申请单位公章后上传。
特别提醒：对虚构、伪造技术合同骗取财政资金补助、减免税、资质认定、奖酬金提取等优惠政策的，按照相关法律法规予以处理；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
八、合同管理
市科技行政主管部门组织技术合同专家对合同成交额一亿元及以上的技术合同实行复核制度，对合同成交额一亿元以下的技术合同实行抽查制度。若需要补充材料的，申报单位需按专家意见，在3个工作日内提交补充材料；若专家意见为认定登记有误的，市科技行政主管部门按照相关流程进行撤销，并通知有关部门。
九、申请表格
本指南规定提交的表格，申请人登录深圳市科技业务管理系统在线填报。
十、受理机关
（一）受理机关：深圳市科技创新局、各区级技术合同认定登记机构
（二）受理时间：常年受理
（三）咨询电话：
申请人在填报信息合同时应根据注册登记地或实际经营地选择对应的行政区划，各区业务咨询电话如下：
福田区科技和工业信息化局：82913609、83678350
罗湖区科技和工业信息化局：22185590
南山区科技创新局：88168119
盐田区科技创新局：25229891
宝安区科技创新局：29977456
龙岗区科技创新局：28938002
龙华区科技创新局：23332784
坪山区科技创新局：84622753
光明区科技创新局：88211693
大鹏新区科技和工业信息化局：88159430
深汕特别合作区科技创新和经济服务局：22100929
其他咨询电话如下：
深圳市科技创新局：26551624、83699113
深交所科技成果与知识产权交易中心：88668992
（四）举报投诉电话：86715023
（五）登录方式：
系统网址：https://sticapply.sz.gov.cn/；
具体路径：菜单导航——业务申请——市科技创新局——其他业务——技术合同认定登记。
十一、办理流程
申请人网上申报——各区级技术合同认定登记机构预审——市科技创新局审核——符合条件的，在线出具电子认定登记证明（申请人自行下载）。
十二、办理时限
承诺办结时限：8个工作日；
法定办结时限：30个自然日。
大额技术合同以及存在争议的技术合同不受登记时限限制。
十三、注意事项
（1） 合同范本格式
合同文本建议采用科技部监制的技术合同示范文本（可通过全国技术合同认定登记系统的“资料下载”页面下载相关合同示范文本，具体网址：https://ctmht.chinatorch.org.cn/），采用其他文本的，应当符合《中华人民共和国民法典》的有关规定。
（2） 合同内容规范性
合同文本应当符合《中华人民共和国民法典》的相关规定，一般包括项目名称、双方当事人名称、标的内容、数量、质量、价款或者报酬、履行期限等条款。
合同内容应当主体清楚、标的明确、金额明确、条款完整、签署齐全、文字和印章清晰，有明确的起止日期，双方当事人签名、盖章和签署日期等内容。不明确、印章不齐备或者印章与书面名称不一致的不予登记。
（3） 合同签字盖章
申请人为法人的，合同应当有其法定代表人或者其授权的人员在合同上签名或者签章，并加盖法人的公章或者合同专用章；申请人为自然人的，合同应当有其本人在合同上签名或者签章；申请人为其他组织的，合同应当有该组织负责人在合同上签名或者签章，并加盖组织的印章。
申请人提交的补充材料也应当参照上述要求盖章，已按照“第七条‘申请材料’的第（四）项至第（十一）项”要求加盖财务专用章的补充材料不受此项要求限制。
（4） 合同有效期限
申请人应当在合同有效期内申请办理技术合同认定登记，已过有效期或有效期不明确的，不予登记。
对于已过有效期但实际仍在执行的合同，申请人应当附上相关合同延期的补充协议，包括项目开展情况、延期期限、双方当事人签名、盖章以及签署日期等。
十四、收费
不收费。
十五、异议
对认定登记结果有异议，可向深圳市科技创新局申请复核。
十六、年审
[bookmark: _GoBack]无年审。

